Semestralni zkouska ISS, 1. opravny termin, 24.1.2011, skupina D

Login: ...ccccooeviiiiiiiiii, Prijmeni a jméno: .........cccoiiiiiiieiiiii e Podpis: ..oooeiiiii

(¢itelne!)

Piiklad 1 Popiste pohyb jednoho konce vrtule malého letadélka jako funkci drahy x pomoci komplexni
exponencialy. Drahu oznacte jako x, osa “doprava-doleva” je realna, osa “nahoru-dolu” je imaginarni.
Letadlo leti rychlosti 10m/s, vrtule se otaci rychlosti 10 otacek za sekundu. Vrtule ma polomeér 11 cm.
Smér otaceni vrtule (po nebo proti sméru hodinovych ruéicek) si muzete zvolit sami. Poc¢atecni nato¢eni
vrtule neuvazujte (komplexni exponenciala tedy nebude mit zddnou pocatecni fézi).

Piiklad 2 Periodicky signal x(t) mé periodu 7" = 20 ms. Jeho 2. koeficient Fourierovy fady ¢, o = -1-j.
Urcete koeficient ¢, o Fourierovy fady signdlu y(t) zpozdéného oproti x(t) o bms: y(t) = x(t) — 5 ms.

Piiklad 3 Nakreslete spektralni funkei signalu z(t) = 24(t + 2), kde §(¢) je Diracuv impuls.
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Piiklad 4 Na obrézku je modul spektralni funkce |X (jw)| signdlu z(¢). Nakreslete modul spektralni
funkce |Y (jw)| signdlu y(t) = =(2t)
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Priklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popséno diferencidlni rovnici 0.5%—9 + y(t) = x(t).
Napiste jeho prenosovou funkci.
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Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym casem je H(s) = - Urcete, zda je tento systém

stabilni.

Odpoved (ANO/NE): .vvieieiiien

Piiklad 7 Signal z(t) = 8cos(160007t) je idedlné navzorkovan na vzorkovaci frekvenci F;=8000 Hz a
pak idealné rekonstruovan. Je pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signal:

Priklad 8 Modul spektréalni funkce signalu z(t) je na obrazku. Nakreslete modul spektralni funkce
tohoto signalu idealné navzorkovaného na frekvenci F;=800 Hz.
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Priklad 9 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim ¢asem o délce N = 4:

n |o]1]2]3
11[n) 41312
xa[n] 11222
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Piiklad 10 Diskrétni signdl méd pouze dva nenulové vzorky: z[0] =1 a z[1] = 2. Urcete hodnotu jeho
Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) na normované kruhové frekvenci wy = 0 rad.




Priklad 11 Je dan periodicky diskrétni signal s periodou N = 4:

n [[o]1]2]3
in] 43172

Spocitejte koeficient jeho diskrétni Fourierovy fady pro k =5

Urcete prvni tii vzorky jeho impulsni odezvy.

Piiklad 13 Urcete prenosovou funkci filtru z predchazejiciho prikladu.

Piiklad 14 Urcete poly cislicového filtru s prenosovou funkei H(2) = 5352
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Priklad 15 Bylo zaznamenéno 6 realizaci nahodného procesu. V case t = 2 byly naméteny tyto hodnoty:
realizacewHO‘l‘Q‘?)‘ll‘B
(2 [[5]4]1]2]3]3
Odhadnéte hodnotu distribu¢ni funkce F(z,t) prot =2 a x = 4.5




Piiklad 16 Néhodny signal s diskrétnim casem je bily sum: jeho autokorela¢éni koeficient R[0] = 1,
ostatni jsou nulové. Urcete hodnotu jeho spektralni hustoty vykonu na normované kruhové frekvenci

w = 75 rad.
Go(e716) = oo

Piiklad 17 Hodnota spektralni hustoty vykonu ndhodného signalu s diskrétnim ¢asem z[n| na frekvenci
w=7je G,(e7%) = 5. Signal prochazi ¢islicovym filtrem, ktery mé na této frekvenci hodnotu kmitoctové
charakteristiky H(e'7) = —% —j % Urcete hodnotu spektralni hustoty vykonu ndhodného signalu s
diskrétnim ¢asem y[n| na vystupu filtru na této frekvenci.

Piiklad 18 Urcete stiedni vykon P; ndhodného signdlu z[n| s funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
1
. _J 3 prol0=<g=<2
danou: p,(g) { 0 jinde
Pomiticka: stfedni vykon muZete vypocitat pomoci stfedni hodnoty a rozptylu jako P, = u? + D.

Piiklad 19 Urcete, jaky bude vysledek operace ylk,l] = |z[k,] = h[k,l]|. Vstup z[k,[] je na obrézku
vlevo. Vysledek nakreslete do obrazku vpravo. Bila barva zna¢i hodnoty 0, ¢erna barva hodnoty 255.
Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr, nebo maska) mé hodnoty:
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Piiklad 20 Obréazek o rozmérech 256 x 256 obsahuje polovinu pixelu s hodnotou 100 a polovinu pixeli
s hodnotou 200. Urcete, jaky je pomér signalu k Sumu pii kvantovani tohoto obrazku jednim bitem na
pixel, pokud maji kvantovaci hladiny hodnoty 110 a 220 a kvantuje se standardné zaokrouhlovanim na
nejblizsi kvantovaci hladinu.



